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2018高考交流群：638558429
高考物理模拟试题——恒定电流专项练习
选择题(共12小题，每小题4分，满分48分。在每小题给出的四个选项中，有一个或一个以上选项符合题目要求，全部选对得4分，选不全得2分，有选错或不答的得0分。)
1．金属材料的电阻率有以下特点：一般而言，纯金属的电阻率小，合金的电阻率大；金属的电阻率随温度的升高而增大，而且有的金属电阻率随温度变化而显著变化，有的合金的电阻率几乎不受温度的影响。根据以上的信息，判断下列的说法中正确的是(    )

A．连接电路用的导线一般用合金来制作

B．电炉、电阻器的电阻丝一般用合金来制作

C．电阻温度计一般用电阻率几乎不受温度影响的合金来制[image: image25.jpg]


作

D．标准电阻一般用电阻率随温度变化而显著变化的金属材料制作

【答案】B

2．如图，闭合开关S，a、b、c三盏灯均正常发光，电源电动势恒定且内阻不可忽略[image: image2.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




，现将变阻器R的滑片稍向上滑动一些，三盏灯亮度变化为(    )
[image: image3.png]



A．a灯变[image: image4.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




亮，b、c灯变暗

B．a、c灯变[image: image5.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




亮，b灯变暗

C．a、c灯变暗，b灯变亮

D．a、b灯变暗，c灯变亮

【答案】B
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允许通过的最大电流为1.5A，[image: image9.wmf]2

R

两端允许加的最大电压为10V，若将它们串联，加在电路两端的最大电压可以是(    )
A．45V
B．5V
C．25V
D．15V

【答案】D

4．两只额定电压均为110V的灯泡A和B，额定功率分别为100W和40W，为了使它们接到220V电源上能正常发光，同时电路消耗的电功率最小，如图所示电路中最合理的是图(    )
[image: image10.jpg](A)

IES

H"

3

(C)

(D)




【答案】C[来源:Z&xx&k.Com]
5．对于常温下一根阻值[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




为R的金属电阻丝，下列说法正确的是(    )[来源:学*科*网]
A．常温下，若将电阻丝均匀拉长为原来的10倍，则电阻变为10R

B．常温下，若将电阻丝从中点对折，电阻变为R/4

C．加在电阻丝上的电压从0逐渐加大到U，则在任意状态下的U/I的值不变

D．若把温度降到绝对零度附近，电阻丝的电阻突然变为零，这种现象称为超导现象

【答案】BD
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6．R1和R2分别标有“100Ω，4W”和“12.5Ω,8W”，将它们串联后[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




接入电路中，如右图所示，则此电路中允许消耗的最大功率为(    )[来源:学科网]
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A．12W
B．72W
C．4.5 W
D．8W

【答案】C

7．酒精测试仪的工作原理如图所示，其中P是半导体型酒精气体传感器，该传感器电阻r′的倒数与酒精气体的浓度C成正比，R0为定值电阻。以下关于电压表示数的倒数(eq \f(1,U))与酒精气体浓度的倒数(eq \f(1,C))之间关系的图象，正确的是(    )
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【答案】A

8．如图所示，闭合电键S，灯L1、L2正常发光，由于电路出现故障，突然发现灯L1变暗，电流表读数变小，则故障可能是(    )
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A．R1断路。

B．R2断路

C．R3短路。

D．R4短路

【答案】B

9．下列说法中正确的是(    )

A．由[image: image17.wmf]U
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可知，电阻与电压、电流都有关系

B．由[image: image18.wmf]l

R

S

r

=

可知，电阻与导体的长度和横截面积都有关系

C．各种材料的电阻率都与温度有关，金属的电阻率随温度的升高而减小

D．所谓超导体，当其温度降低到接近绝对零度的[image: image19.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




某个临界温度时，它的电阻率突然变为零

【答案】BD
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10．功率为10 W的发[image: image20.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




光二极管(LED灯)的亮度与功率为60 W的白炽灯相当。根据国家节能战略，2016年前普通白炽灯应被淘汰。假设每户家庭有2只60 W的白炽灯，均用10 W的LED灯替代，估算出全国一年节省的电能最接近(    )
A．8×108 kW·h
B．8×1010 kW·h 

C．8×1011 kW·h
D．8×1013 kW·h

【答案】B

11．下列说法正确的是(    )
A．欧姆表的每一挡的测量范围是从0到∞

B．用不同挡次的欧姆表测量同一电阻的阻值，误差大小是一样的

C．用欧姆表测电阻，指针越接近刻度盘中央时，误差越大

D．用欧姆表测电阻，选不同量程时，指针越靠近右边误差越小

【答案】A

12．如图所示为一个逻辑电平检测电路，A与被测点相接，则(    )
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A．A为低电平，LED发光

B．A为高电平，L[image: image22.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




ED发光

C．A为低电平，LED不发光

D．A为高电平，LED不发光

【答案】B

恒定电流：按照考纲的要求，本章内容可以分成三部分，即：基本概念和定律；串并联电路、电表的改装；闭合电路欧姆定律。其中重点是对基本概念和定律的理解、熟练运用欧姆定律和其他知识分析解决电路问题。难点是电路的分析和计算。近几年中出现的频率越来越高。
正确率：
0-50%：正确率不足一半，说明基础知识相对比较薄弱，需要重新梳理基础知识板块。

50%-80%：这部分学生水平在及格线水准以上，这个分数段的学生基础相对比较牢固，但部分知识点存在漏洞，信息处理能力相对欠缺，仍然需要老师帮忙梳理重点知识。
80%以上：注重细节，提升做题熟练程度，提高效率，保证做题的准确率。
（以上题目整理自网络，知识点点评及分析由文都中小学编写，转载请注明出处。更多学习资料可以访问文都中小学：http://www.wdzxx.com进行下载。报名热线：400-061-8818）
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